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Exercice 1 : 

CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : feuille de passation 

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur dit aux élèves : «Lis les mots que je te montre. »

Faire lire les mots dans un ordre différent pour chaque élève et dans un coin isolé de la classe. 

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Acquis : 5 ou 6 réponses exactes……………………….……………………………code A
En cours d’acquisition : 3 à 4 réponses exactes…….………….…………………….code CA
Non acquis : 0 à 2 réponses exactes………………………………………………….code NA
a) Compétence : Lire aisément les mots étudiés. 

Les exemples sont à adapter en fonction du référentiel de la classe. 


fille



 école



cartable




classe



 souris


lapin

b)  Compétence : Déchiffrer des mots réguliers inconnus. 

Les exemples sont à adapter en fonction du référentiel de la classe. Si il y a des modifications,  garder  3 mots avec des syllabes à 3 lettres et 3 mots avec des syllabes à 2 lettres.  

mari
  


lavabo 


loupe




caravane


parachute


confiture


c)  Compétence : Lire aisément les mots les plus fréquemment rencontrés

un
  


dans 



elle




pour



mon



et

Exercice 2 : 
CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : texte 

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur dit aux élèves : «Lis le texte. »

Le texte est lu silencieusement avant par l’élève pour le préparer.  

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Acquis : Les mots sont lus sans erreur (2 mots peuvent être lus avec des erreurs de sons) …code A
En cours d’acquisition : Entre deux et dix mots avec erreurs de sons ………………………..code CA
Non acquis : Ne lit que quelques mots avec l’aide de l’adulte……………………….………..code NA
Compétence : Lire à haute voix un texte court (une phrase au moins) dont les mots ont été étudiés. 
Le petit texte est à adapter en fonction du référentiel de la classe (les mots ont été rencontrés et sont normalement connus des élèves). Garder approximativement le même nombre de mots (environ 25 mots). On peut accepter des hésitations.
Exemple de texte :
Samedi, Marie est allée chez Papi avec Léa. Papi a un beau petit chat. Le petit matou a peur de Léa et il se sauve. 

Exercice 3  : 
CONDITIONS DE LA PASSATION  (individuelle) :

Matériel nécessaire : stylo et feuille 

CONSIGNES DE PASSATION :

Lire 10 syllabes, le professeur dit : «Lis ces syllabes. »
TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Acquis : 8 ou 10 réponses exactes………..…………………………………………code A
En cours d’acquisition : 5 à 7 réponses exactes……………….…………………….code CA
Non acquis :  0 ou 4 réponses exactes……………..………….……………………..code NA
Compétence : Connaître les correspondances entre les lettres et les sons dans les graphies simples.
Les syllabes sont à adapter en fonction du référentiel de la classe et des syllabes travaillées. 

Exemples :
ra 

pi 

té 

du 

lo

or
 
char
 
fir 

pra

bre

Exercice 4 : 

CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire :  

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur lit un mot et dit aux élèves : «Coupe le mot en syllabes en entourant chaque syllabe. »

Exemple : « maman » est écrit au tableau et l’exemple est fait avec la classe. 

NB : ce type d’activité aura déjà été abordé en classe.

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Acquis : 5 ou 6 réponses exactes……………………………………………………code A
En cours d’acquisition : 3 à 4 réponses exactes……………….…………………….code CA
Non acquis :  0 à 2 réponses exactes……………..…………………………………..code NA
Compétence : Savoir qu’un mot est composé d’une ou plusieurs syllabes. 
Exemple : :  maman ou  ma/man


mardi 

lapin


chocolat


domino

souris

écouté

Exercice 5 : 

CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : stylo, feuille d’exercice 

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur dit aux élèves : «Lis la phrase et coche la case qui correspond au dessin. »

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE 

Acquis : 4 ou 5 réponses exactes……………………………………..………………code A
En cours d’acquisition : 2 ou 3 réponses exactes……………….…………………….code CA
Non acquis :  0 ou 1 réponse exacte……………..…………………..………………..code NA
Compétences : Dire de qui ou de quoi parle le texte lu par l’élève ; trouver dans le texte ou son illustration la réponse à des questions concernant le texte lu. 
Exercice 6 : 
« Le petit Chapeau rond rouge » 

CONDITIONS DE LA PASSATION :
Matériel nécessaire : 
· l'album « Chapeau rond rouge » de Geoffroy de Pennart - Ecole des loisirs

· un crayon vert, un crayon bleu

· fiche d'évaluation

CONSIGNES DE PASSATION :
L'enseignant lit l'album en montrant les illustrations au moins deux fois dans les jours qui précédent l’évaluation et le relire avant la passation. 
« Sur cette fiche, 8 personnages d'album sont représentés. Certains font partie de l'album « Chapeau rond rouge », d'autres sont des intrus. »

1. Entoure en vert le personnage principal de « Chapeau rond rouge ».

2. Entoure en bleu les personnages de « Chapeau rond rouge »

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Exercice 6  a) : 
Acquis: le petit chapeau rond rouge est entouré……………………………………….code A
En cours d'acquisition: un autre personnage de l'histoire est entouré………………..code CA
Non acquis: un intrus est entouré……………………………….……………………code NA
Exercice 6  b) : 

Acquis: les 5 personnages sont trouvés………………………..…………………….code A
En cours d'acquisition: 3 ou 4 personnages sont entourés mais pas les intrus…….…code CA
Non acquis: autre……………………………………………………………… ;;….. code NA
Compétence : Dire de qui parle le texte lu par l’enseignant (manifester sa compréhension en retrouvant les personnages d’un récit).

Exercice 7 : 
« Le petit Chapeau rond rouge » 

CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : 

· ciseaux, colle

· fiche d'évaluation: sur cette fiche, il faudra, avant l'évaluation, découper la bande du bas et venir la coller sur la case prévue à cet effet.

CONSIGNES DE PASSATION :

1. Découpe les images

2. Cherche les intrus, barre-les, mets-les de côté

3. Prends les autres images et colle-les dans l'ordre chronologique de l'histoire.

4. Retourne la feuille colle les intrus
TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Acquis: les intrus sont identifiés, les 6 images sont dans l'ordre chronologique………code A
En cours d'acquisition: les intrus sont identifiés, il y a une ou 2 erreurs dans l'ordre proposé par l'élève……………………………………………………………………………...code CA
Non acquis: autre………………………………………………………………………code NA
Compétence : Dire de qui parle le texte lu par l’enseignant : manifester sa compréhension en reconstituant la chronologie d’un récit.

 Exercice 8 : 

CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : stylo, feuille photocopiée avec le lignage de la classe  

CONSIGNES DE PASSATION : 

Le texte  de deux lignes copié en cursive est donné sur une feuille photocopiée avec le lignage de la classe. 

Le professeur lit le texte aux élèves, au moins deux fois et dit : «Recopie le texte. »
TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

Attention : à ce moment de l’année, les accents, la ponctuation et les majuscules ne sont pas des critères évalués. Il  sera important d’observer les élèves, notamment en étant attentif au sens du tracé et à la stratégie de copie (lettre par lettre, syllabe par syllabe, mot par mot).  
Acquis : lisible sur les lignes, en respectant les liaisons entre les lettres et les espaces entre les mots, deux erreurs d’orthographe sont autorisées …………………………….………code A
En cours d’acquisition : écriture moins lisible en respectant les liaisons entre les lettres et les espaces entre les mots, de 3 à 4 erreurs orthographiques..…….…………………….code CA
Non acquis :  Autre……………….…………….…..………….……………………..code NA
Compétence : Copier deux lignes dans une écriture cursive lisible sur des lignes, en respectant les liaisons entre les lettres, les espaces entre les mots. 

Chaque mercredi, je vais à la piscine avec mon grand frère. J’adore jouer dans l’eau.  

Exercice 9 : 
CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : stylo, feuille avec le lignage de la classe  

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur montre l’image correspondant à chaque mot et nomme le mot.

Consigne : «Ecris le mot que je te dis. »

NB : Les mots doivent être inconnus et pouvoir être écrits. Donc les sons doivent avoir été étudiés.

TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

On évalue la capacité à proposer une écriture phonétiquement correcte. 

Acquis : une erreur…….…………………………….……………………….………code A
En cours d’acquisition :  2 à 3 erreurs…………………..…….…..………………….code CA
Non acquis :  plus de 3.erreurs……………….…..………….………………………..code NA
Compétence : Ecrire de manière autonome des mots simples en respectant les correspondances entre lettres et sons. 

Exemples de mots :

moto, souris, lapin, cadeau, tortue, chocolat 

Exercice 10 : 
CONDITIONS DE LA PASSATION :

Matériel nécessaire : stylo, feuille avec le lignage de la classe  

CONSIGNES DE PASSATION :

Le professeur dicte chaque syllabe, chaque mot, puis la courte phrase.
TYPES DE RÉPONSES ET CODAGE :

a) Syllabes : 

Acquis : une erreur…….…………………………….……………………….………code A
En cours d’acquisition :  2 à 3 erreurs…………………..…….….………………….code CA
Non acquis :  plus de 3..………….…………….…..………….……………………..code NA
b) Mots simples : 

Acquis : une erreur…….…………………………….…………………….…………code A
En cours d’acquisition :  2 à 3 erreurs…………………..…….……….…………….code CA
Non acquis :  plus de 3..………….…………….…..………….……………………..code NA
c) Phrase simple : 

Acquis : une erreur…….…………………………….……………………….………code A
En cours d’acquisition :  2 à 3 erreurs…………………..…….……….…………….code CA
Non acquis :  plus de 3..………….…………….…..………….……………………..code NA
Compétence : Ecrire sans erreur, sous la dictée. 
Les mots et syllabes doivent être connus. Faire en sorte de masquer ou d’ôter les référents.

a)
des syllabes : 
bi

ro

me






ar

plu

cha
b)
des mots : 




avec
 
il

pour

et 3 mots étudiés de septembre à décembre
c)      une courte phrase dont les graphies ont été étudiées : une phrase courte, Exemple : Le chat a mangé la souris.  


